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2018.1.11 学生生活支援委員会報告資料 

    

平成 29 年度 学生生活実態調査 

東京医療保健大学東が丘・立川看護学部 

        

１．調査実施日 

平成 29 年 10 月 31 日～11 月 29 日 

 

２．調査対象者数と有効回答数・有効回答率 

 

 

３．分析方法 

・全項目の単純集計を行った。 

・選択問題については、解答対象者数を 100％として算出した。 

・項目により、学年別の集計を行った。 

・項目により、過去の調査結果を併記した。 

 

４．結果 

1）居住形態をお聞きします。 

              

(n=750）  

コース

学年 対象者数 有効回答数
有効回答率

（％）
対象者数 有効回答数

有効回答率

（％）
対象者数 有効回答数

有効回答率

（％）

1年次生 105 101 96.2 106 104 98.1 211 205 97.2

2年次生 107 89 83.2 105 99 94.3 212 188 88.7

3年次生 112 107 95.5 92 88 95.7 204 195 95.6

4年次生 122 86 70.5 89 76 85.4 211 162 76.8

合計 446 383 85.9 392 367 93.2 838 750 89.5

災害看護学コース臨床看護学コース 全体

83%

1%

12%
3% 1% 家族と同居

親戚の家

アパート・マン

ションで一人暮ら

し
寮

  H25 H26 H27 H28 
 

「家族と同居」 82 83 84 83 (%) 
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2）平均睡眠時間はどれくらいですか。 

 

（n=750） 

3）朝食を食べる頻度はどれくらいですか。 

 

（n=750） 

4）飲酒をする頻度はどれくらいですか。 

 

（n=748） 

 

 

30%

66%

4%

5時間未満

5～7時間

7時間以上

64%

19%

8%
2%

7%

毎日

週３，４日

週１，２日

月１，２回

食べない

1% 6%

18%

38%

37%
毎日

週３，４日

週１，２日

月１，２回

飲まない

  H25 H26 H27 H28 
 

5 時間未満     23 29 28 29 
 

5～7 時間       72 67 70 67 
 

7 時間以上    5 4 3 4 (%) 

  H25 H26 H27 H28 
 

毎日食べている 68 68 68 67 
 

朝食は食べない 3 4 5 6 (%) 

  H25 H26 H27 H28 
 

毎日   2 1 2 1 
 

週 3,4 日  5 4 4 6 
 

週 1,2 日   20 17 17 19 
 

月 1,2 日  43 36 37 39 
 

飲まない 28 42 37 35 (%) 
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5）現在の喫煙状況についてお答えください。 

 

（n=746） 

 

6）定期的な運動（30 分以上続けて行う運動）の頻度はどれくらいですか。 

 

（n=744） 

 

7) アルバイトをしていますか。または、したことがありますか。 

 

（n=737） 

2% 1% 4%

93%

喫煙しており止めるつも

りはない

禁煙したいが止められな

い

以前喫煙していたが止

めた

喫煙したことはない

4% 3%

16%

23%

54%

毎日

週3，4日

週1，2日

月1，2回

していない

79%

12%

5% 4% 現在している

経験はあるが止

めた

長期休暇中のみ

している（してい

た）
全く経験はない

  H25 H26 H27 H28 
 

「喫煙したことはな

い」 
88 95 94 85 

(%) 

  H25 H26 H27 H28 
 

「喫煙したことはな

い」 
88 95 94 85 

(%) 

  H25 H26 H27 H28 
 

「現在している」 77 76 77 76 (%) 
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以下 12）まではアルバイトをしている学生のみ回答 

 

8）現在行っている主なアルバイトを一つ選んでください。 

 

（n=615） 

9）アルバイトをする主な理由を一つ選んでください。 

 

（n=615） 

10）アルバイトの頻度はどれくらいですか（長期休暇中を除く）。 

 

(n=605） 

7%
4%

64%

24%

1%

教育関係

介護補助

接客業

サービス業

特殊技能

26%

63%

8%
2% 1%

生活費・学費

小遣い

社会経験

趣味・特技を生

かす

その他

52%44%

4%

週1～2日

週3～4日

週5日以上

  H25 H26 H27 H28 
 

接客業 63 67 66 66 (%) 

  H25 H26 H27 H28 
 

小遣い 60 62 65 62 
 

生活費、学費 26 20 21 24 (%) 

  H25 H26 H27 H28 
 

週 1～2 日 59 58 48 52 
 

週 3～4 日 38 38 45 42 
 

週 5 日以上 3 4 7 6 (%) 
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11）アルバイトについて１日あたりの平均時間はどれくらいですか（長期休暇中を除く）。 

 

（n=605） 

 

12）平日のアルバイト勤務終了時間は何時頃ですか。 

 

（n=587） 

 

13131313））））話をしたり一緒に遊んだりする友達(学内や学外も含め)は何人くらいいますか。 

 

（n=742） 

2%

64%

34%

3時間未満

3～6時間未満

6時間以上

18%

46%

26%

10%

20時頃まで

22時頃まで

24時頃まで

24時以降

34%

24%

29%

12% 1%（4名）

15人以上

15～10人

10～5人

5～1人

特にいない

  H25 H26 H27 H28 
 

6 時間以上 37 33 32 33 (%) 

  H25 H26 H27 H28 

特にいない ‐ ‐ ‐ 
4

名 
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14）悩み事を相談したり、学習内容を議論できる友達(学内や学外も含め)は何人くらいいます

か。 

 

（n=747） 

あなたは最近６ヶ月の間に、次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。あなたは最近６ヶ月の間に、次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。あなたは最近６ヶ月の間に、次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。あなたは最近６ヶ月の間に、次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。    

15）人と話していて、とても緊張したり不安を感じた。 

 

（n=746） 

16）強い不安があり、眠れなくなることがあった。 

 

（n=748） 

30%

38%

1%

24%

7%（51名）

15人以上

15～10人

10～5人

5～1人

特にいない

12%

41%28%

19%
よく経験した

時に体験した

あまり体験しな

かった

全く体験しな

かった

5%

26%

27%

42%

よく経験した

時に体験した

あまり体験しな

かった

全く体験しな

かった

  H25 H26 H27 H28 

特にいない ‐ ‐ ‐ 
16

名 



7 

 

17）他の人が自分に敵意を持っている、人から監視されていると感じた。 

 

（n=749） 

 

18）バス・地下鉄・電車などの乗り物に乗るのが怖いと感じた。 

 

（n=748） 

 

19）気分が落ち込んだり、何にも興味が持てなくなった。 

 

（n=748） 

3%
15%

25%
57%

よく経験した

時に体験した

あまり体験しな

かった

全く体験しな

かった

2% 7%

20%

71%

よく経験した

時に体験した

あまり体験しな

かった

全く体験しな

かった

10%

34%

24%

32%

よく経験した

時に体験した

あまり体験しな

かった

全く体験しな

かった
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20）食欲がなく食べ物を口にしたくないと思った。もしくは、ついつい過食してしまう傾向にあっ

た。 

 

（n=750） 

 

21）あなたは不安や悩みを感じたとき誰に相談しますか。 

 

（n=747） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13%

37%

20%

30%
よく経験した

時に体験した

あまり体験しな

かった

全く体験しな

かった

30%

38%

1%

24%

7%（51名） 家族

大学の友人・知

人

教職員

大学と無関係の

友人・知人

いない

  H25 H26 H27 H28 

相談する人はいない ‐ ‐ 
32

名 

41

名 
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犯罪行為や犯罪被害に関して、過去犯罪行為や犯罪被害に関して、過去犯罪行為や犯罪被害に関して、過去犯罪行為や犯罪被害に関して、過去 1111 年間について年間について年間について年間についておおおお答えください答えください答えください答えください。。。。 

 

22）過去過去過去過去 1111 年間年間年間年間で、で、で、で、以下のような被害にあった（あいかけた）経験はありますか（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）。 

 

（n=727）複数回答者 11名 

   

   

 

 

 

 

23）被害にあった場所はどこですか（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）（複数回答可）。 

 

（n=242）複数回答者 6名 

    

        

27件（3.7％） 12件1.6％）

5件（0.7％）

109件（15％）

574件（79％）

財産に対する犯罪(窃盗・強盗・詐

欺・恐喝など)

生命・身体に対する犯罪 (暴行・傷

害・過失傷害など)

自由に対する犯罪(監禁・脅迫・強

制わいせつ・住居侵入など)

痴漢やストーカー行為やＤＶなどの

犯罪

上記のような犯罪被害にあった（あ

いかけた）ことはない

24

13

82

34

114

0

20

40

60

80

100

120

自宅 学内 通学途中 学外 その他

回答数

  H25 H26 H27 H28 
 

犯罪被害にあったことはない 68 72 76 77 (%) 
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大学生活に関して、過去大学生活に関して、過去大学生活に関して、過去大学生活に関して、過去 1111 年間について年間について年間について年間についておおおお答えてください答えてください答えてください答えてください。。。。    

24）主な通学方法をお答えください。 

 

（n=749） 

 

25）通学時間（片道）をお答えください。 

 

（n=748） 

26）授業についていけないと感じることはありますか。 

  

（n=747） 

84%

10%
4% 1% 1%

公共交通機関

自転車

徒歩

家人などの送迎

その他

18%

26%

30%

21%

5%

30分未満

30分～1時間

1～1.5時間

1.5～2時間

2時間以上

8%

38%

27%

18%

9% とても感じる

たまに感じる

どちらともいえな

い

あまり感じない

感じない

  H25 H26 H27 H28 
 

公共交通機関 77 84 85 85 
 

自転車 17 12 10 10 (%) 

  H25 H26 H27 H28 
 

「とても感じる」 

「たまに感じる」 
46 51 50 49 

(%) 
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表 学年別 授業についていけないと感じるか 

 

 

27）授業に興味や関心を持って臨むことができていますか。 

 

（n=732） 

 

28）試験期間を含めない 1 日の学習時間はどれくらいですか。 

 

（n=748） 

 

1年次 2年次 3年次 4年次

人数 32 17 6 4 59

％ 15.8% 9.0% 3.1% 2.5% 7.9%

人数 112 73 59 43 287

％ 55.2% 38.8% 30.4% 26.5% 38.4%

人数 34 51 64 50 199

％ 16.7% 27.1% 33.0% 30.9% 26.6%

人数 22 32 43 34 131

％ 10.8% 17.0% 22.2% 21.0% 17.5%

人数 3 15 22 31 71

％ 1.5% 8.0% 11.3% 19.1% 9.5%

人数 203 188 194 162 747

％ 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あまり感じない

感じない

合計

学年

合計

授業についていけない とても感じる

たまに感じる

どちらともいえない

7%

60%

30%

3%

いつもできてい

る

どちらかというと

できている

あまりできてい

ない

興味や関心が

まったくない

26%

33%

23%

12%
6%

ほとんどしてい

ない
1時間未満

1～2時間

2～3時間

3時間以上

  H25 H26 H27 H28 
 

あまりできてい

ない 
‐ ‐ ‐ 28 

 

興味や関心が

まったくない 
‐ ‐ ‐ 2 

(%) 

H28 年より 

設問変更 

    

 

  H25 H26 H27 H28 
 

1 時間未満 32 36 37 36 
 

ほとんどしない 31 22 27 27 (%) 



12 

 

表 学年別 試験期間を含めない１日の学習時間 

 

 

29）事前学習・事後学習に取り組んでいますか。 

 

（n=750） 

 

表 学年別 事前学習・事後学習への取り組み 

 

 

 

1年次 2年次 3年次 4年次

人数 35 78 72 10 195

％ 17.2% 41.5% 37.1% 6.2% 26.1%

人数 73 68 77 27 245

％ 35.8% 36.2% 39.7% 16.7% 32.8%

人数 73 28 29 44 174

％ 35.8% 14.9% 14.9% 27.2% 23.3%

人数 18 12 10 53 93

％ 8.8% 6.4% 5.2% 32.7% 12.4%

人数 5 2 6 28 41

％ 2.5% 1.1% 3.1% 17.3% 5.5%

人数 204 188 194 162 748

％ 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

合計

１日の学習時間 ほとんどしていない

1時間未満

1～2時間

2～3時間

3時間以上

学年

合計

12%

38%

16%

19%

15%
いつもしている

たまにしている

どちらともいえな

い

ほとんどしてい

ない

1年次 2年次 3年次 4年次

人数 73 6 6 5 90

％ 35.6% 3.2% 3.1% 3.1% 12.0%

人数 96 72 77 43 288

％ 46.8% 38.3% 39.5% 26.5% 38.4%

人数 20 27 31 43 121

％ 9.8% 14.4% 15.9% 26.5% 16.1%

人数 12 43 45 39 139

％ 5.9% 22.9% 23.1% 24.1% 18.5%

人数 4 40 36 32 112

％ 2.0% 21.3% 18.5% 19.8% 14.9%

人数 205 188 195 162 750

％ 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

まったくしていない

合計

学年

合計

事前学習・事後学習 いつもしている

たまにしている

どちらともいえない

ほとんどしていない
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30）学習する場所としてもっとも頻度が高いのはどこですか。 

 

（n=744） 

 

31）学内の学習場所で最も使用頻度の高い場所はどこですか。 

 

（n=747） 

 

32）試験準備などで学内に遅くまで残る場合、だいたい何時ごろまで残りますか。 

 

（n=748） 

29%

56%

12%
3%

学内

自宅

ファミレス・ネット

カフェ

その他

14%

26%

22%

28%

10%

講義室

図書館

食堂

学生ホール

その他

14%

23%

30%

33%
19時

20時

21時

残らない
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33）土曜日に大学を利用することはありますか。 

 

（n=747） 

 

34）大学を辞めて他の進路に変更したいと思うことはありますか。 

 

（n=746） 

 

表 学年別 大学を辞めて他の進路に変更したいと思うことはあるか 

 

 

2% 10%

10%

11%

67%

月4日以上

月１日以上

2～3か月に1日

程度

半年に1回程度

全く利用しない

7%

25%

12%

15%

41%

とても思う

たまに思う

どちらともいえな

い

あまり思わない

思わない

1年次 2年次 3年次 4年次

人数 15 16 11 8 50

％ 7.4% 8.6% 5.7% 5.0% 6.7%

人数 46 54 51 38 189

％ 22.5% 28.9% 26.3% 23.6% 25.3%

人数 27 23 24 15 89

％ 13.2% 12.3% 12.4% 9.3% 11.9%

人数 33 26 23 30 112

％ 16.2% 13.9% 11.9% 18.6% 15.0%

人数 83 68 85 70 306

％ 40.7% 36.4% 43.8% 43.5% 41.0%

人数 204 187 194 161 746

％ 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

合計

学年

合計

進路変更希望の有無 とても思う

たまに思う

どちらともいえない

あまり思わない

思わない
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35）34）で進路を変更したいと思うと回答した方にうかがいます。進路変更したいと思う主な理

由はどれですか（複数回答可）。 

（n=347、複数回答者 46名） 

 

36）看護職に就くことを志望している後輩に、本学への進学を勧めますか。 

 

（ｎ＝747） 

37）教員との交流に満足していますか。 

 

（n=744） 

5%

38%

35%

13%

9% 強く勧める

勧めてもよい

どちらともいえな

い

あまり進めない

勧めない

15%

37%

38%

7%
3%

満足

やや満足

どちらともいえな

い

やや不満

不満

  H25 H26 H27 H28 
 

「強く勧める」 

「勧めても良い」 
47 55 55 46 

(%) 

  H25 H26 H27 H28 
 

満足 15 17 15 11 
 

やや満足 36 34 33 35 (%) 
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38)オフィスアワーを利用していますか。 

 

（n=742） 

 

39）担任制についてどう思いますか。 

 

（n=749） 

 

40）コンタクトグループによる交流についてどう思いますか。 

 

（n=745） 

2% 10%

46%

42%

利用している

たまに利用して

いる

利用したことは

ない

知らない

4%
11%

34%

22%

29%

役立っている

まあまあ役立っ

ている

どちらともいえな

い

あまり役立って

いない

役立っていない

13%

36%

23%

16%

12% とても有意義

まあまあ有意義

どちらともいえな

い

あまり有意義で

ない

有意義でない

  H25 H26 H27 H28 
 

利用している ‐ ‐ ‐ 2 
 

たまに利用してい

る 
‐ ‐ ‐ 9 

 

利用したことはな

い 
‐ ‐ ‐ 46 

 

知らない ‐ ‐ ‐ 13 (%) 

H28 年からの設問     

 

  H25 H26 H27 H28 
 

「役に立っている」 

「まあまあ役立って

いる」 

14 20 16 18 

(%) 

  H25 H26 H27 H28 
 

「とても有意義」 

「まあまあ有意義」 
34 25 32 51 

(%) 
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41）事務部の対応に満足していますか。 

 

（n=745） 

42）セクシュアルハラスメントやアカデミックハラスメントの被害にあった際、保健室が相談の

窓口となっていることを知っていますか。 

              

（n=721） 

43）あなたも含め、あなたの周囲でいじめや陰湿な嫌がらせはありますか。また、そのような状況

を聞いたことがありますか。 

 

（n=713） 

35%

28%

12%

12%

13% 満足

やや満足

どちらともいえな

い

やや不満

不満

40%

60%

知っている

知らなかった

8%
4%

58%

30%
聞いたことがあ

る

実際に体験・目

撃した

聞いたことはな

い

わからない

  H25 H26 H27 H28 
 

「満足」 

「やや満足」 
73 89 83 76 

(%) 

  H25 H26 H27 H28 
 

知っている 24 27 35 39 (%) 

  H25 H26 H27 H28 
 

「聞いたことがある」 

「実際に体験・目撃」 
14 12 10 11 

(%) 
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大学に大学に大学に大学に特に要望したいことや特に要望したいことや特に要望したいことや特に要望したいことや希望すること希望すること希望すること希望することはなんですかはなんですかはなんですかはなんですか。。。。    

44）施設の充実 

 

（n=739） 

45）サークル活動や学生自治の充実 

 

（n=740） 

46）カウンセリング・相談体制の充実 

 

（n=738） 

 

62%

30%

8%

大いに期待する

期待する

現状でよい

38%

30%

32%

大いに期待する

期待する

現状でよい

23%

32%

45%
大いに期待する

期待する

現状でよい
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47）奨学金などの拡充や増額 

 

（n=740） 

 

48）教職員の充実 

 

（n=739） 

 

49）就職・国家試験対策の充実 

 

（n=739） 

43%

26%

31%

大いに期待する

期待する

現状でよい

44%

33%

23%

大いに期待する

期待する

現状でよい

59%
28%

13%

大いに期待する

期待する

現状でよい
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50）本学での学生生活全般に満足していますか。 

 

（n=743） 

 

５．大学に対する要望・意見（自由記述） 

＜主な内容＞ 

・講義室の整備（特に、空調（温度・換気等）、マイクの不調等）。 

・時間割について（早目に知りたい、変更はもっと早く知らせてほしい等）。 

・学生ホール等、学生の居場所の確保。 

・Wi-Fi の携帯への接続を可能にしてほしい。 

・サークルの部室の確保。 

・立川キャンパスの整備（図書館、食堂、売店等）。 

・東が丘、立川間のバスの運行。 

・学費・経費使用の明示。 

 

14%

41%

31%

9%
5%

満足

やや満足

どちらともいえな

い

やや不満

不満


